

家訊

308

編輯：香港教會總執事室
出版
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

起初的愛

香港教會九六年十一月特別聚會信息(一)

講經：耶卅一章；太三章；約十五章；三章。
羅五章，八至三十五章；三十八至三十九章；弗五章；
約壹四章；啟一章六至十二章；十八章；十一章七節。

愛發出，而論到他的榮耀更是彰顯著他完全的愛。我們愛神因為神先愛我們，他是愛的源頭。可能你會說神都有他的忿怒，但我相信有時他的忿怒也是出於他的愛；忿怒是他愛的另一面。

在約翰壹書裡說：「沒有愛心的，就不認識神；因為神就是愛。」（四章八節）不認識神的愛，就不認識神。一切對神的認識都是由於對他愛的加深而有的，只有透過神的愛才能更多認識神。神的愛長闊高深，是難以測度的。

密的關係。神從起初就將亞伯拉罕放在自己的心坎裡，並且帶領他一步一步的進到他的愛裡。經過多年的經歷後，亞伯拉罕越過越認識神。後來神對亞伯拉罕說，你的獨生子，你所愛的，將他獻上給我。因著亞伯拉罕進入神的愛裡，他與神是合一的，所以他是何等願意將自己獨生的兒子獻上。這是神將亞伯拉罕直接帶到約翰福音三章二節。

年的恩愛，婚姻的愛情，你怎樣在曠野，在未曾耕種之地跟隨我，我都記得。」（耶二：2）神懇求他的民回到他面前，神和他們講理，就如在以賽亞書、以西結書、耶利米書都作同樣的事。神爲他的民哭泣，他的心向著他們發出呼籲，他的心爲他的民而傷痛，他懇求、呼喚要他們回來，一章又一章，目的都是爲說服他們叫他們回來。他需要他們的愛，他必定要得著他們的愛。

神揀選亞伯拉罕

爲何神要揀選你我，這也是個奧祕，我們只能說全因神愛我們。神的愛是永不改變的，他在起初如何愛我們，至今他的愛沒有減少，他不會失去起初的愛。你有否爲此感謝神？

起初的愛到底是怎樣的？我們先從舊約看神的愛與人的關係。

神棟選你我

神在創造裡首先給我們看見的是伊甸園；伊甸園說出神與人之間愛的關係。撒但是神的仇敵，牠偷進來，帶來了懷疑，結果取去了神愛的對象。當疑惑進來，愛就出去；當疑惑起來，愛就落下，跟著就是不信、不順從和不服。

爲何神會揀選以色列人？神說，我愛他們。然後神向他們展示他的愛，他爲他們作了很多事情，把他們帶出埃及、救贖他們、把他們帶到迦南美地，神不但將所有的祝福傾倒在他們身上，神更要把他們帶到他的心坎裡，叫他們從心裡知道他的愛。但我們看見以色列人是何等的失敗，他們對神的愛一無所知，神卻仍然愛他們，這實在是一個奧祕。

今天神願意在我們每個人身上都作同樣的事，把我們都帶進他的心裡。亞伯拉罕成爲神的朋友，因爲他明白神的心。神今天也在尋找朋友，他不單要得著一些兒子有份於他的生命，他需要二班朋友明白他的心。請問你是不是神的朋友呢？

甚麼是愛？在韋氏大字典裡，「愛」的定義是一個人向著另一個人的感情。愛的真諦是甚麼？就是一定要得著對方，沒有了對方就不能繼續往前。這也是神對人的愛。他對人說，我必須得著你，我不能沒有你而繼續往前；我造你是爲我自己，我需要你。感謝神，今天他對我們也是一樣，他不願意我們離開他，他的愛不放過我們。

神揀選以色列人

我自己，我需要你

有人說在宇宙的中心有一顆心，又有人說在宇宙的中心有一個偉大的心思(Mind)，其實一切奇妙的創造並不是由心思發出，而是由神的心發出。當我們說到神的心的時候，我們就遇見神的愛。一切的事都是由神的愛而來，因為神就是愛。

神的義是由神的愛而來，其他如神的聖潔、神的憐恤、神的智慧，都是由

神的愛好比聖經的鑰匙，能打開你所讀的那一卷書，但神的愛也能打開聖經其他的書卷，就好比一條百合匙，不只開一扇門，也可以開所有的門。就是聖經裡所有的教訓、教義，甚至每一章、每一個故事、每一個例子，都能用「神的愛」這把鑰匙打開，好叫我們回轉到

跟著神又揀選以色列人。聖經說神揀選以色列人，因為他愛他們。申命記七章，神對以色列人說，我揀選你們，並非因你們的人數多於別民，其實你們的人數，在萬民中是最少的，我揀選你

新約——主耶穌愛的化身

出，那就是主耶穌。主耶穌是愛的化身，他來是要彰顯父，他也真是這樣做了。他說，你見到我就是見到父，他把父神彰顯出來，就是把愛彰顯出來。父與子是一個奇妙的愛的關係，聖經說父愛子，把所有的事都交在他手裡。父說，這是我的愛子，是我所喜悅的，不但是愛子（Loved Son），而且是深愛的兒子（Beloved Son）。當一個女人愛一個男人時，會稱他為心愛的（My beloved），而妻子稱丈夫為深愛的（My beloved），我喜歡妻子這樣對我說。當你愛一個人是將你自己給他，將你所有的所是都傾倒出來，毫無保留；對其他人你可能愛，但只有一個人是你最愛，對這個人你是傾倒所有的。但願我們都對我們的主說，你是我的至愛。耶穌基督就是要把我們帶進和他一樣的與神之間的關係——愛的關係。他向父禱告說，父愛我，正如我愛你們一樣，你們要住在我的愛裡。父愛他的愛就在屬他的人當中。這就是起初的愛。

主所愛的僕人

我想提及神所寶貝的兩個僕人，由第一天直到生命的終結，他們從未丟棄起初的愛，從未喪失對主的愛。

保羅——基督的愛激勵我們

第一個是保羅。保羅從未丟棄他最初的愛心，他說「基督愛我，為我捨己」。當讀保羅書信時，我們被帶進神愛的深處，帶到神愛的豐富裡。他說，神的愛已經澆灌在我們心裡，是藉著所賜給我們的聖靈。他又說，基督的愛激勵我們，有誰能叫我們與基督的愛隔絕呢？又說，我已被說服，沒有甚麼可以把我與基督的愛隔絕。

特別在以弗所書，他說，我們在愛裡生根立基，我們需要認識神的愛是超過我們一切的認識。他題到神的愛，基

督的愛和聖靈的愛，因為三一神都在這個愛裡。到最後保羅仍然在起初的愛裡。感謝神，神的愛在基督裡。

約翰——愛神及彼此相愛

另一個神的僕人就是約翰。約翰是神所愛的，是主耶穌的愛人。在約翰福音，約翰四次題到他是主所愛的門徒。他對主的愛何等的有感覺。約翰總是盡量將自己挨近主耶穌，因為他感受到這一位愛他的主。約翰從未丟棄他起初的愛，約翰題到的愛比任何人都多，在他的書信裡，他常題到神的愛、弟兄們的愛，好像除了愛他就沒有其他可以講了。當約翰年老時，有的弟兄問他說，爲甚麼你整天講彼此相愛，你沒有其他可以講了嗎？他回答說，這就是我們所需要的。

最近我思想主對馬大所說的話，「馬大、馬大：不可少的只有一件，馬利亞已經選擇那上好的福分，是不能奪去的。」弟兄姊妹，我們需要的一件事，就是對主有起初的愛，這就是今晚我要交通的。

若我們曾經有起初的愛，我們就不應忘記，因爲主對以弗所的教會說，「你是從那裡墮落的，」可能是幾年前，可能是去年，那麼你需要悔改。悔改乃是愛的字眼，主呼喚我們，叫我們回轉到起初的愛。我們需要禱告，求主的愛向我們彰顯，給我們新鮮的啓示，給我們看見主的愛是何等長闊高深，吸引我們，讓我們摸著主的愛，以至將最好的愛來愛主。

可能在我們基督徒生活裡一直都看似很好，我們讀經、禱告、參加所有的聚會，但主知道我們的心，他能測量我們的愛，他知道我們的愛到底有多少，他知道我們每一個人。相信在這末後的

這是我的負擔。

基督的愛——啓示錄第一章的異象

現在我們來到聖經最後一卷書——啓示錄。這卷書顯示神的愛是集中在教會裡。在舊約神的愛集中在以色列人身；在新約神的愛集中在他的教會裡。聖經最後一卷書給我們看見教會的歷史，看到神要將最初的愛全然地回轉到他的裡面。

這卷書又是耶穌基督的啓示錄。第一章一節告訴我們，這卷書是賜給他的眾僕人，也就是給一班關心神利益的人。僕人也可以繙作愛人。

我們可能以爲啓示錄是一本講審判的書，講神忿怒的書，不是講愛的書；但是這本書第一章就說到這位神是愛我們的神。「：他愛我們，用自己的血使我們脫離罪惡，又使我們成爲國民，作他父神的祭司；但願榮耀權能歸給他，直到永永遠遠。」（5:6節）「他愛我們」是這卷書的鑰匙，並且這裡的「愛」是現在式的。在這一章約翰看見一個異象，就是七個金燈台。在燈台中間有一位人子，就是基督。他對這位人子描寫得很詳細，他說：「他身穿長衣，直垂到腳，胸前束著金帶。他的頭與髮皆白，如白羊毛，如雪；眼目如同火焰；腳好像在爐中煅煉光明的銅；聲音如同眾水的聲音。他右手拿著七星；從他口中出來一把兩刃的利劍；面貌如同烈日放光。」這樣的描寫是否令你懼怕呢？但聖經說這是愛我們的那一位。

當約翰看見這個異象，就俯伏在主的腳前，好像死人一樣。但死亡不是終結，因爲「主用右手按著他，說，不要懼怕，我是首先的，我是末後的，又是那存活的；我曾死過，現在又活了，直到永永遠遠」。弟兄姊妹，我們需要和約翰有同樣的經歷。

保羅在去大馬色的途中，主的榮耀向他顯現，他也是仆倒在地，主用愛的語氣說，「掃羅、掃羅，你爲甚麼逼迫我？」從此保羅就知道這位就是他所逼迫的耶穌。最後他能回應說，他死是爲我。有時主需要這樣向我們顯現，但這不是忿怒，乃是由於他的愛；有時他叫我們受傷，這也是因爲他的愛。我們該爲此感謝他。

怎樣回到起初的愛

我們需要這樣的仆倒，我們的全人都要被帶到盡頭。我們的肉體、天然的人、天然的能力都要被帶到盡頭，認識到自己再也不能作甚麼，這就是盡頭。盡頭就有新的起頭。當我們被帶到盡頭時，就要仆倒在地，和死了一樣。這時，主就要用右手來摸我們，使我們經歷他復活的生命，我們就發現他就是首先，他也是末後，他要在我們裡面作我們的一切。當他用右手摸我們的時候，他的生命就傳輸到我們裡面，他的能力也流到我們裡面。意思現在活著的，不再是我們，乃是基督在我裡面活著，我們需要看見這個異象。主說，他是那位愛我們的，又是那活的，當我們活著的時候，他就帶同愛一直活在我們裡面。讓我們在神面前都有這樣的看見，這樣的仆倒，使他完全的得回我們起初的愛。

他的胸間束著金帶，就是胸間束著愛，在燈台中間用愛來服事我們。眼目如同火焰是可以看透你的全人，看到你裡面的各種情形，這就是他的愛。他要看我們裡面有甚麼是與愛相違背的，好

互相扶持作肢體

神必定顧念你

* 神。

以下是一些弟兄姊妹的交通見證：

「...多年來風聞多交通少，因著裡

面的要求，多麼迫切渴想能以彼此交通領受他榮耀的豐富；當我們題起他榮耀尊貴的名，我們的靈是何等的激動；當我們思念他所賜的浩恩，我們的靈惟有俯伏敬拜；願主憐憫我們，願一切榮耀歸他，直到永遠，阿們。」

渴慕肢體的交通

這些話摘自內地的一位年長弟兄的信，他指出自己的缺點是缺少屬靈的交通；也傾倒出他的渴慕，渴求肢體間在主裡的交通，這樣的交通叫彼此的靈受激勵，也叫大家俯伏敬拜和讚美主。

以上的話也是本區年長弟兄姊妹的感覺和內心的話。
兩年前，年長兄姊彼此交通很少，擘餅聚會後，就各自散去，孤單地來，也孤單地回去，雖然每週很忠心地共赴主的筵席，彼此卻不認識。因著軟弱、生活忙碌，也較難建立起連繫，久信的缺少彼此扶持，初信的也欠供應。

建立交通 恢復事奉

(老姊妹是廈門人，講的是閩南話，現在仍用閩南話在會中讚美神。)

倚靠主過活

感謝神，這兩年來，主豐富的恩典改變了這樣的情形，年長的兄姊現在可以有很多甜美的交通。他們除了參加擘餅聚會和小組聚會外，還可以參加年長真理追求聚會及一月一次年長交通聚會；他們有些在會後留下參加愛筵，有些更恢復服事，或代禱或出外看望，或帶領小組和家聚會。

我們感謝主的帶領，這兩年來藉著彼此交通，他一直帶給我們屬靈的供應和甘甜，軟弱的、低落的慢慢恢復起來，他是牧者，是教會的頭，他是可稱頌的

(* 我在家感到孤單的時候，就唱詩歌。心裡煩悶的時候也唱詩歌。有時在電話中，和一位在沙田的姊妹一同唱詩歌。我最喜歡唱的，就是「神必定顧念你」。
(她的小女兒笑著「投訴」母親常常大聲唱詩歌，叫我們勸她不要再唱，因為很難聽[眾笑]。我們也笑著說，這樣的事很難勸。)

(* 我以前在鄉下的時候，心裡很煩，感覺沒有路，但是我依賴主，因為依賴主就是路。後來我來到香港，以為香港很好，其實一點也不好。我在屋子裡由這邊走到那邊，走到這邊是牆，走到那邊還是牆。在禱告中，我感到只有主才是路，只有他是我的盼望和滿足。
來到香港因言語不通，心裡很煩悶，傾訴無門。只有主是路，因為有主，我可以向他傾訴。真的，有主就有滿足，有喜樂，有盼望，有倚靠，有安息。

(* 我有神經衰弱症，手震、心跳，很容易緊張，身體常感不適，晚上也睡不著，後來我信了主。現在我只有倚靠主，時時刻刻靠主，一天過一天，我都是倚靠主過活。
我們要心裡正直，不要騙人。我們有主，有父神就夠了，人有「生意」都會肯來找「他」。)

(老弟兄是在屋村內作買賣的，以上都是經驗之談。)

在職特別聚會

主題：從希伯來書看信望愛的生活

分題：看見耶穌——信心與應許
思想耶穌——盼望與應許
仰望耶穌——愛心與管教
無我感

日期：十二月廿二至廿五日(主日至週三)

地點：長洲明暉、愛暉、家暉營

報告

明日的希望佈道大會

地點：紅磡香港體育館
日期：11月29日(週五)下午四時半
11月29日(週五)晚上八時
11月30日(週六)下午三時正
11月30日(週六)晚上八時正
12月1日(主日)晚上八時正

彩虹佈道會—踏上和諧之路

地點：紅磡香港體育館
日期：11月29日(週五)下午四時半
11月29日(週五)晚上八時
11月30日(週六)下午三時正
11月30日(週六)晚上八時正
12月1日(主日)晚上八時正

特別聚會錄音帶

四堂聚會內容分別為：「沐在不止息的愛裡」、「啓示錄第一章的異象—基督的愛」、「從七教會所見起初的愛」，分區圖書室可供借聽。

婚訊

郭永康弟兄與朱慧櫻姊妹訂於11月30日(週六)下午三時四十五分在沙田婚姻註冊處註冊結婚。並於當日下午二時三十分在荃灣聚會所有結婚見證聚會。

月	十五日(主日)上午11:15
廿九日(主日)上午11:00	元朗聚會所
廿九日(主日)上午11:00	新蒲崗聚會所
廿九日(主日)上午11:00	大埔聚會所

(* 我身體不好，起初要吃點藥，可是吃了藥也不見好。後來，主給我感覺，天天上藍田山作晨運，一邊走路一邊唱歌，心裡時常有感動，身體也好多了。

年長弟兄姊妹的交通很豐富，也很實際，為此我們深得激勵，向神獻上感謝。為著他們的身、心、靈，懇請各位接受負擔多有代禱。

「他願意萬人得救，明白真道。」
(提前 1:4)